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CAMPANIE
Cales (265-240 av. J.-C.)

1.	 Statère. 7,36 g.
Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à aigrette.
R/ Niké conduisant un bige au galop à gauche.
HN. 434.  HGC. 1/374.� Superbe. 600 / 800

Naples (390-300 av. J.-C.)
2.	 Statère. 7,33 g.

Tête de nymphe à droite, la chevelure ceinte d’un large bandeau.
R/ Niké couronnant un taureau androcéphale à droite.
HN. 751.  HGC. 1/451. � TTB. 300 / 500

CALABRE, Tarente
3.	 Statère (280-272 av. J.-C.). 

Cavalier nu galopant à droite.
R/ Taras chevauchant un dauphin à gauche, tenant une Victoire 
qui le couronne.
Vlasto 716.  HGC. 1/883.
� De haut relief. TTB à superbe. 600 / 800
Provenance : 
Vente collection Hindamian, Paris, Hôtel Drouot, 6 février 1956, n°51.

LUCANIE
Sybaris (550-510 av. J.-C.)

4.	 Statère. 6,85 g.
Taureau debout à gauche, regardant en arrière. Cercle perlé.
R/ Même type à droite incus.
HN. 1729.  HGC. 1/1231. 
Quelques traces de corrosion ancienne.
�  Très bel exemplaire. 800 / 1 200

Collection J. A.
(nos 1 à 138)

MONNAIES GRECQUES

Thurium (410-400 av. J.-C.)
5.	 Distatère. 15,79 g.

Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien orné d’un Scylla. Griffon sous le couvre-nuque.
R/ Taureau fonçant à droite. À l’exergue, poisson à droite.
HGC. 1/1781.  A.N.S. 964.
� Flan large et parfaitement centré. De toute beauté. 5 000 / 7 000
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SICILE
Géla

7.	 Tétradrachme (480-470 av. J.-C.). 17,34 g
Protomé de taureau androcéphale nageant à droite. 
R/ Quadrige au pas à droite. Niké volant à droite, couronne les chevaux.
Jenkins 169.  HGC. 2/338.
� De très beau style. Superbe. 3 000 / 4 000
Provenance : 
- Vente collection Hindamian, Paris, Hôtel Drouot, 6 février 1956, n°51
- Vente collection Collignon, Paris, décembre 1919, n°85.

BRUTTIUM, Caulonia
6.	 Statère archaïque (525-500 av. J.-C.). 8,17 g.

Apollon nu, avançant à droite, tenant un rameau et portant une petite figure courant à 
droite. Devant, un cerf debout à droite, regardant en arrière.
R/ Même type incus à gauche.
HN. 2035.  H.G.C. 1/1416.� Rare. Flan large. De toute beauté. 6 000 / 8 000

6

7

8

Syracuse
8.	 Tétradrachme (466-413 av. J.-C.). 17,35 g.

Tête d’Aréthuse à droite, les cheveux couverts du saccos.
R/ Quadrige au pas à droite, Niké couronnant les chevaux.
Boehringer 642.  HGC. 2/1319.
� Très bel exemplaire. 800 / 1 200
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9.	 Décadrachme (405-367 av. J.-C.). Signé du graveur Evainète sous le cou. 43,34 g.
Tête d’Aréthuse à gauche, couronné de roseaux, les cheveux relevés et parée de boucles d’oreilles. 
Dessous, signature du l’artiste. Au pourtour, quatre dauphins.
R/ Quadrige au galop à gauche, Niké volant à droite couronne l’aurige. À l’exergue, cuirasse, 
bouclier et casque athénien.
Gallatin O.VI - R-XIII.  HGC. 2/1299.  BMC. 175.� Très bel exemplaire. 20 000 / 30 000

9
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10.	 Tétradrachme (317-310 av. J.-C.). Règne d’Agathoclès. 16,79 g.
Tête d’Aréthuse à droite, couronnée de roseaux, les cheveux 
longs retombant sur la nuque.
R/ Niké à demi-nue à droite, tenant un marteau et dressant 
un trophée. 
HGC. 2/1536.� Du meilleur style. Superbe. 1 500 / 2 500

11.	 Drachme de 60 litrae (288-278 av. J.-C.). Règne d’Hicétas. 4,35 g.
Tête de Perséphone à gauche, couronné d’épis, les cheveux relevés. Derrière la nuque, une torche.
R/ Bige de chevaux au galop à gauche.
HGC. 2/1277.� Traces sur la tranche. TTB. 3 000 / 4 000

12.	 �Tétradrachme de 16 litrae (275-216 av. J.-C.). Règne de Hiéron II.  
13,58 g.
Tête voilée de la reine Philistis à gauche, un bandeau dans les 
cheveux.
R/ Niké conduisant un quadrige au galop à droite.
BMC. 546.  HGC. 2/1556.
� Cassure de coin au revers. Superbe. 1 000 / 1 500

13.	 �12 litrae (214-212 av. J.-C.). Cinquième démocratie. 10,17 g.
Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque corinthien, les cheveux 
retombant sur la nuque.
R/ Artémis marchant à gauche, accompagnée de son chien.
BMC. 642.  HGC. 2/1312.� Superbe. 800 / 1 200

Monnayage Siculo-Punique
14.	 Tétradrachme (390-300 av. J.-C.). Entella. 17,16 g.

Tête d’Aréthuse à gauche, les cheveux relevés et couronnés de 
roseaux. Au pourtour, quatre dauphins.
R/ Tête de cheval à gauche. Derrière, palmier.
HGC. 2/284.� D’excellent style. Superbe. 1 500 / 2 500

10
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MACÉDOINE
Chalcidique, Acanthe

15.	 Tétradrachme (470-420 av. J.-C.). 17,19 g.
Lion bondissant à droite, dévorant un taureau à demi agenouillé à gauche. À l’exergue, une fleur d’acanthe.
R/ Carré creux quadripartit.
Desneux 90.  HGC. 3/384.� Flan irrégulier. Superbe. 3 000 / 4 000



6

ROYAUME de MACÉDOINE
Philippe II (359-336 av. J.-C.)

17.	 Statère d’or. Pella. 8,63 g.
Tête d’Apollon à droite.
R/ Bige au galop à droite. Dessous, trident.
Le Rider pl. 62, n°303.� Exemplaire parfaitement centré. Superbe. 3 000 / 4 000

Ligue Chalcidienne, Olynthe
16.	 Tétradrachme (420-379 av. J.-C.). 14,43 g.

Tête laurée d’Apollon à gauche, les cheveux retombant sur la nuque.
R/ Lyre à sept cordes. 
A.N.S. 471.  HGC. 3/497. � De haut relief. Superbe. 3 000 / 4 000

16

17

18.	 Tétradrachme. Amphipolis. 14,41 g.
Tête laurée de Zeus à droite.
R/ Cavalier drapé et coiffé de la kausia, au pas à gauche.
Le Rider pl. 25, n°60.
� Type recherché. TTB à superbe. 700 / 900

19.	 Tétradrachme. Pella. 14,49 g. 
Tête laurée de Zeus à droite.
R/ Cavalier nu au pas à droite, portant une palme. 
Le Rider pl. 11, n°260 (A).
� De haut relief. Superbe. 800 / 1 200

Alexandre III, le Grand (336-323 av. J.-C.)
20.	 Statère d’or. Amphipolis. 8,51 g.

Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien.
R/ Niké debout à gauche, drapée, tenant une stylis. Dans le 
champ, foudre.
Price 164.� Traces de monture ancienne. TB à TTB. 700 / 900

Philippe III Arrhidée (323-316 av. J.-C.)
21.	 Statère d’or. Babylone. 8,34 g.

Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien.
R/ Niké debout à gauche, drapée, tenant une stylis.
Price 178� Traces de monture ancienne. TB à TTB. 700 / 900

Démétrius Poliorcète (306-283 av. J.-C.)
22.	 Tétradrachme. Au type d’Alexandre III. 

Tête d’Héraclès imberbe à droite, coiffée de la peau de lion.
R/ Zeus demi-nu, assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre.
Price 3083.  HGC. 3/1010.� Superbe. 600 / 800

18
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20
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22
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ROYAUME de THRACE : Lysimaque (323-281 av. J.-C.)
23.	 Tétradrachme. Amphipolis. 16,66 g.

Tête divinisée d’Alexandre le Grand, cornue et diadémée à droite.
R/ Athéna drapée et casquée assise à gauche, s’appuyant sur 
un bouclier.
Thompson 201.� TTB. 400 / 600

ATTIQUE, Athènes
24.	 Tétradrachme (Ve siècle av. J.-C.). 17,19 g.

Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à aigrette.
R/ Chouette debout à droite. Dans le champ, un croissant et 
la pousse d’olivier.
H.G.C. 4/1597.� Flan large. Superbe. 700 / 900

25.	 �Tétradrachme (IIe-Ier siècle av. J.-C.). 16,48 g.
Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à aigrette.
R/ Chouette debout de face sur une amphore couchée.
H.G.C. 4/1602.� Flan irrégulier. TTB à superbe. 300 / 500

ÉOLIDE
Cymé (IIe siècle av. J.-C.)

26.	 Tétradrachme. 15,95 g.
Tête de la nymphe Cymé à droite, une bandelette dans les 
cheveux relevés.
R/ Cheval bridé au pas à droite.
Oakley 33 et ss.� TTB à superbe. 400 / 600

Myrhina (IIe siècle av. J.-C.)
27.	 Tétradrachme. 16,52 g.

Tête d’Apollon lauré à droite, les cheveux retombant sur la nuque.
R/ Apollon, demi-nu, marchant à droite.
Coll. Jameson 1461.� TTB à superbe. 500 / 700

IONIE : Éphèse (IIe siècle av. J.-C.)
28.	 Cistophore. 12,77 g.

Ciste mystique d’où s’échappe un serpent.
R/ Arc dans son étui entouré de deux serpents. Dans le champ, 
tête d’Artémis.
B.M.C. 144.� Splendide. 500 / 700

PERSE, Royaume Achéménide : Artaxerxès II (405-359 siècle av. J.-C.)
29.	 Darique d’or. Sardes. 8,41 g.

Le Roi à demi agenouillé à droite, coiffé de la cidaris, portant un javelot et un arc.
R/ Carré creux allongé irrégulier.
Bab. 19-21.  Sear. 4679.� Presque superbe. 3 000 / 5 000

23
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CILICIE : Mazaios (361-333 av. J.-C.)
30.	 Statère. 10,71 g.

Baal demi-nu, assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre.
R/ Lion dévorant un taureau couché à gauche.
Levante 106. � Superbe. 500 / 700

ROYAUME de SYRIE : Alexandre Ier Bala (152-145 av. J.-C.)
31.	 Tétradrachme. Antioche. 16,49 g.

Tête diadémé du roi à droite.
R/ Zeus demi-nu, assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre.
Newell 135.  HGC. 9/875a.� TTB à superbe. 300 / 500

CYRÉNAÏQUE : Cyrène (308-277 av. J.-C.)
32.	 Drachme. 2,44 g.

Tête laurée d’Isis à droite
R/ Silphium.
Sear 6325. 
Traces de corrosion ancienne. Très bel exemplaire. 300 / 500

ROYAUME d’ÉGYPTE : Ptolémée II Philadelphe (285-246 av. J.-C.)
33.	 Octodrachme d’or. 27,77 g.

Bustes accolés de Ptolémée II diadémé et drapé et Arsinoé II voilée à droite.
R/ Bustes accolés de Ptolémée Ier diadémé et drapé et Bérénice Ire voilée à droite.
Svoronos 603.  Sear 7789.
� Légères traces sur la tranche. TTB. 5 000 / 7 000

ROYAUME de MAURÉTANIE
Juba II (25 av. J.-C. - 23 ap. J.-C.)

34.	 Denier. Césarée. 2,44 g.
Sa tête diadémée à droite.
R/ Corne d’abondance et sceptre.
Sear 5974.� Superbe. 150 / 250

MONNAIE d’INDE

EMPIRE KOUCHAN
Vasu Deva Ier et ses successeurs (267-300)

35.	 Statère d’or. 7,95 g.
Le roi debout à gauche tenant une bannière et sacrifiant sur 
un autel allumé.
R/ Déesse assise de face.
Mitchener 3548.� Superbe. 800 / 1 20035

34
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MONNAIES ROMAINES en OR

AUGUSTE (27 av. J.-C. - 14 ap. J.-C.)
36.	 Auréus. Lyon. 7,84 g.

Sa tête nue à droite.
R/ Taureau cornupète à droite.
C. 136.  Calico 212.� Bien centré et de haut relief. TTB à superbe. 4 000 / 6 000

TIBÈRE (14-37)
37.	 Auréus. Lyon. 7,70 g.

Sa tête laurée à droite.
R/ Livie assise à droite, tenant un sceptre et une fleur.
C. 15.  Calico 305.
� Infime graffiti au droit. TTB à superbe. 2 500 / 3 500

NÉRON (54-68)
38.	 Auréus. Lyon. 7,67 g. 

Sa tête nue à droite. 
R/ Légende autour d’une couronne de chêne.
C. 208.  Calico 423.
� Infimes rayures au droit. Haut relief. Superbe. 3 000 / 5 000

39.	 Auréus. Rome. 7,35 g. 
Sa tête laurée à droite. 
R/ La Santé assise à gauche, tenant une patère.
C. 313.  Calico 443a.� Très belle patine. Presque superbe. 3 000 / 5 000
Étiquette jointe indiquant la provenance du Trésor de Bosco Reale.

36
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VESPASIEN (69-79)
40.	 Auréus. Rome (restitution de Titus). 7,22 g.

Sa tête laurée à droite.
R/ Carpentum à gauche, attelé de quatre chevaux, orné de bas-reliefs et surmonté d’un 
quadrige entre deux Victoires.
C. 145.  Calico 629.� Revers inhabituel. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

DOMITIEN (81-96)
41.	 Auréus. Rome. 7,20 g.

Sa tête laurée, barbue, à droite.
R/ Sarmate à genoux à droite, présentant une enseigne militaire.
C. 48.  Calico 819.
� Flan large et de haut relief. De toute beauté. 5 000 / 7 000
Provenance : 
Vente Londres, Sotheby’s, Wilkinson & Hodge, 796, collection H. Osborne O’Hagan, 13 juillet 1908, n°227.

HADRIEN (117-138)
42.	 Auréus. Rome. 7,26 g.

Son buste lauré et drapé à droite.
R/ Buste radié du Soleil à droite.
C. 1005.  Calico 1295.� Bien centré. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

ANTONIN, le Pieux (138-161)
43.	 Auréus. Rome. 7,26 g.

Son buste drapé à droite.
R/ La Concorde assise à gauche, tenant une patère et accoudée à une statuette de l’Espérance.
C. 128.  Calico 1485.� Traces sur la tranche. TTB à superbe. 2 500 / 3 500

40

41

42

43
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MARC AURÈLE (161-180)
44.	 Auréus. Rome. 7,35 g.

Sa tête laurée à droite.
R/ L’Équité assise à gauche, tenant une balance et une corne d’abondance.
C. 898.  Calico 2005.
� Bien centré. Superbe. 4 000 / 6 000

LUCIUS VÉRUS (161-169)
45.	 Auréus. Rome. 7,32 g.

Son buste cuirassé à droite, tête nue.
R/ Victoire à demi nue debout à droite, plaçant un bouclier sur un palmier.
C. 248.  Calico 2175.
� Haut relief. Dans un état de conservation exceptionnel. 5 000 / 7 000

COMMODE (177-192)
46.	 Auréus. Rome. 7,31 g.

Son buste lauré et cuirassé à droite.
R/ Jupiter à demi-nu, assis à gauche, tenant une Victoire et un sceptre.
C. 491.  Calico 2296.
� Flan large. Presque superbe. 3 000 / 5 000

SEPTIME SÉVÈRE (193-211)
47.	 Auréus. Rome. 7,24 g.

Sa tête laurée à droite.
R/ Victoire marchant à gauche, tenant une couronne et une palme.
C. 681.  Calico 2456.� TTB à superbe. 3 000 / 5 000

44
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CONSTANCE II (337-361)
50.	 Solidus. Aquilée. 4,43 g.

Son buste diadémé, drapé et cuirassé à droite.
R/ Rome et Constantinople assises, tenant un bouclier.
C. 114.� Traces sur le listel. TTB à superbe. 700 / 900

VALENTINIEN Ier (364-375)
51.	 Solidus. Rome. 4,41 g.

Son buste diadémé et drapé à droite.
R/ L’empereur debout, tenant un étendard et une Victoire sur 
un globe.
C. 28. � Tranche irrégulière. TTB à superbe. 500 / 700

MONNAIES BYZANTINES en or

CONSTANT II (641-668)
52.	 Solidus globulaire. Carthage. 4,40 g.

Son buste drapé de face. 
R/ Croix sur quatre degrés.
Sear 1029.� Superbe. 400 / 600

PRINCIPAUTÉ de BENEVENT

Archidiss II (758-787)
53.	 Solidus en électrum. 3,87 g.

Son buste drapé de face.
R/ Croix sur quatre degrés.
Mec. 1096.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

ALEXANDRE SÉVÈRE (222-235)
49.	 Auréus. Rome. 6,53 g.

Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
R/ Le Soleil radié debout à gauche, levant la main droite et tenant un fouet.
C. 426v.
� Rare. Splendide. 5 000 / 7 000
Provenance : vente Paris, Galerie Charpentier, 26 novembre 1956, n°117.

SEPTIME SÉVÈRE et JULIA DOMNA (194-211)
48.	 Auréus. Rome. 7,44 g.

Buste laurée et cuirassé de Septime Sévère à droite.
R/ Buste drapé de Julia Domna à droite
C. 1.  Calico 2587a.� Très rare. De toute beauté. 8 000 / 12 000

48
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MONNAIES ROMAINES en ARGENT et en BRONZE

54

55

56

RÉPUBLIQUE ROMAINE

ANONYME
54.	 As de bronze (280-269 av. J.-C.). 265,50 g.

Tête d’Apollon à droite.
R/ Tête d’Apollon à gauche.
Sear 520.� TTB. 800 / 1 200

55.	 As de bronze (225-217 av. J.-C.). 259 g.
Tête barbue de Janus.
R/ Proue de navire.
Sear 570.
� Trou habilement rebouché. TTB. 800 / 1 200

56.	 Quadrans (269-225 av. J.-C.). 66,70 g.
Main gauche ouverte et trois globules.
R/ Main droite ouverte et trois globules.
S. 549.� TTB. 300 / 500
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64

63

62

61

60

59

58

57

65

CALPURNIA (90 av. J.-C.)
57.	 Denier.

Tête laurée d’Apollon à droite.
R/ Cavalier au galop à droite.
B. 11.� TTB à superbe. 150 / 250

CAECILIA (81 av. J.-C.)
58.	 Denier.

Tête diadémée de la Piété.
R/ Éléphant marchant à gauche.
B. 43.� TTB à superbe. 150 / 250

CALPURNIA (67 av. J.-C.)
59.	 Denier.

Tête d’Apollon à droite.
R/ Cavalier au galop à droite.
B. 24.� TTB à superbe. 150 / 250

LICINIA (113-112 av. J.-C.)
60.	 Denier.

Tête de Rome à gauche, portant une lance et un bouclier.
R/ Trois citoyens romains dans l’enceinte des comices, l’un 
dépose son vote dans l’urne.
B. 7.� Rare. Très bel exemplaire. 300 / 400

MARCIA (82 av. J.-C.)
61.	 Denier.

Tête laurée d’Apollon à droite.
R/ Le satyre Marsyas debout à gauche.
B. 24.� TTB à superbe. 150 / 250

MARIA (81 av. J.-C.)
62.	 Denier.

Tête de Cérès à droite.
R/ Colon conduisant deux bœufs au labour.
B. 9.� TTB à superbe. 150 / 250

HOSTILIA (48 av. J.-C.)
63.	 Denier. 

Tête de Vercingétorix à droite. Derrière, un bouclier.
R/ Guerrier combattant sur un char gaulois.
B. 2.� Rare et recherché. Presque superbe. 800 / 1 200

64.	 JULES CÉSAR (46-45 av. J.-C.)
Denier.
Tête diadémée de Vénus à droite.
R/ Deux gaulois captifs assis au pied d’un trophée.
MARC ANTOINE et OCTAVE (41 av. J.-C.)
Denier.
Tête de Marc Antoine à droite.
R/ Tête d’Octave à droite.
B. 9.  S. 1505.� Les 2 monnaies. TB à TTB. 250 / 350

MARC ANTOINE et LUCIUS ANTOINE (41 av. J.-C.)
65.	 Denier éphèse.

Tête de Marc Antoine à droite.
R/ Tête de Lucius Antoine à droite.
Sear 1509.� Rare. TB à TTB. 300 / 500
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EMPIRE

AUGUSTE (27 av. J.-C. - 14 ap. J.-C.)
66.	 Denier. Lyon.

Sa tête laurée à droite.
R/ Caius et Lucius debout, tenant chacun une haste et un 
bouclier.
C. 42. � Superbe. 300 / 500

AGRIPPA († 12 av. J.-C.)
67.	 As. Rome

Sa tête à gauche avec la couronne rostrale.
R/ Neptune nu debout à gauche.
C. 3.  Sear 1812.
� Patine brune. Très bel exemplaire. 300 / 500

CLAUDE (41-54)
68.	 Sesterce. Rome.

Sa tête laurée à droite.
R/ L’Espérance marchant à gauche et relevant sa robe.
R.I.C. 115.
� Patine vert émeraude. Bel exemplaire. 700 / 900

NÉRON (54-68)
69.	 Sesterce. Lyon.

Sa tête laurée à droite.
R/ Néron galopant à droite, suivi d’un soldat à cheval.
R.I.C. 508 (sans SC au revers).
Belle patine vert foncé légèrement granuleuse. TTB. 700 / 900 

TITUS (79-81)
70.	 Sesterce. Rome.

Sa tête laurée à droite.
R/ L’Espérance debout à gauche et relevant sa robe.
C. 221.  Sear 2530.
� Belle patine brun-vert. TTB à superbe. 800 / 1 200

DOMITIEN (81-96)
71.	 Sesterce. Rome.

Sa tête laurée à droite.
R/ Domitien en toge, debout à gauche, tenant le palladium.
C. 566.  R.I.C. 80.
� Patine vert foncé. Très bel exemplaire. 700 / 900

72.	 Dupondius.
Son buste radiée à droite, avec l’égide.
R/ La Fortune debout à gauche, tenant un gouvernail et 
une corne d’abondance.
Joint as de Germanicus (R/ SC et légende circulaire).
C. 1 et 123.
Les 2 monnaies. 
� Belle patine verte et patine brun vert. TTB. 600 / 800

66

67

68

69

70

71

72 (du lot)
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HADRIEN (117-138)
73.	 Sesterce. Rome.

Son buste lauré et drapé à droite.
R/ La Justice assise à gauche, tenant une patère et un sceptre.
C. 901.  R.I.C. 1219.
� Patine brun-rouge. TTB à superbe. 600 / 800

74.	 Sesterce. Rome.
Son buste lauré et drapé à droite.
R/ Hadrien debout à gauche, relevant l’Achaie agenouillée.
C. 1218.  R.I.C. 1803.
Belle patine marron clair marbré de rouge. 
� Revers recherché. TTB à superbe. 600 / 800

SABINE, épouse d’Hadrien († 136)
75.	 Denier. Rome.

Son buste diadémé à droite.
R/ La Concorde assise à gauche.
C. 12.� Superbe. 150 / 250

ANTONIN, le Pieux (138-161)
76.	 Sesterce. Rome.

Sa tête laurée à droite.
R/ Le Tibre couché à gauche, posant la main droite sur un 
vaisseau et tenant un roseau.
C. 820.  R.I.C. 641.
Belle patine marron foncé. 
� Revers rare et recherché. TTB à superbe. 700 / 900

LUCILLE, épouse de Lucius Vérus († 182)
77.	 Sesterce. 

Son buste à droite.
R/ La Concorde assise à gauche.
C. 10.  R.I.C. 1732.
� Patine brun-vert. Très bel exemplaire. 300 / 500

CARACALLA (211-217)
78.	 Hexassaria. Thrace, Périnthe.

Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
R/ Tychée debout à gauche, tenant une corne d’abondance 
et une patère.
� Belle patine vert foncé. Superbe. 300 / 500

MACRIN (217-218)
79.	 Denier. Rome.

Son buste lauré et cuirassé à droite.
R/ La Fidélité debout de face.
C. 26.� Splendide. 200 / 300

ÉLAGABALE (218-222)
80.	 Denier. Rome.

Son buste lauré et drapé à droite.
R/ La Liberté debout à gauche.
C. 90.� Splendide. 200 / 300

73

74

75

76

77

78

79

80
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ESPAGNE : Ampurias (IIIe siècle av. J.-C.)
85.	 Drachme. 4,66 g.

Tête de Cérès à droite. R/ Pégase à droite.
Calico 614.� TTB. 300 / 500

MASSALIA, région de Marseille
86.	 Drachme (IIe-Ier siècle av. J.-C.). 

Buste d’Artémis à droite. R/ Lion passant à droite.
B.N. 1268.� Superbe. 200 / 300

ALLOBROGES, région de Genève
87.	 Drachme (IIe-Ier siècle av. J.-C.). 

Tête à droite. R/ Protomé de cheval à droite.
DT. 3045.� Rare. TTB à superbe. 300 / 500

OSISMII, région de Brest
88.	 Quart de statère d’or bas titre. Classe II. 1,78 g.

Tête stylisée à droite. R/ Cheval androcéphale à droite.
DT. 2214. � Superbe. 400 / 600

CELTES du DANUBE
89.	 �Tétradrachme. Imitation du tétradrachme de Philippe II de Macédoine.

Tête laurée à droite.
R/ Cavalier au pas à droite. Dessous, un triskele.
HGC. 3/152.� Superbe. 700 / 900

90.	 CARNUTES : Bronze.  SUESSIONS : Potin.
D.T. 2582 et 216.� Les 2 monnaies. Superbes. 200 / 300

TRAJAN DECE (249-251)
81.	 Double sesterce. Rome. 

Son buste radié et cuirassé à droite. Avec la petite contremarque en argent (aiglette) aux armes de la famille d’Este.
R/ La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et une corne d’abondance.
C. 39.  R.I.C. 115.� Belle patine vert foncé. TTB à superbe. 3 000 / 5 000
Exemplaire provenant de la prestigieuse collection d’Este dispersée à la fin du XVIIIe siècle.

81

82 (du lot)

85

86

87

88

89

MONNAIES CELTIQUES

84.	 �Follis : 11 exemplaires des IIIe et IVe siècle. 
Dioclétien (2 ex.) - Maximien (2 ex.) - Galère (2 ex.) -  
Constance Chlore - Sévère II - Maxence (2 ex.) - 
Constantin.
Les 11 monnaies. 
� TTB à superbes et superbes. 600 / 800

TRÉBONNIEN GALLE (251-253)
82.	 Sesterce. Rome.

Son buste lauré et drapé à droite.
R/ La Piété voilée debout à gauche, levant les deux mains.
Gratté dans le champ. Patine vert foncé.
Joint sesterce de Philippe II (244-249) (R/ Philippe debout à droite).
C. 86 et 55.� Les 2 monnaies. TTB. 600 / 800

LOTS

83.	 �Denier : 4 exemplaires. République : Vargenteia - Empire : 
Alexandre Sévère, Geta et Caracalla.
Antoninien : 6 exemplaires du IIIe siècle. Gallien - Salonine -  
Postume - Aurélien - Florian - Probus. 
Joint 3 bronzes grecs (Obulco - Carthage - Ptolémaïque).
� Les 13 monnaies. TB et TB à TTB. 300 / 500
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MONNAIE MÉROVINGIENNE, Banassac (Aquitaine)
91.	 Triens d’or. Monétaire Gavaletano. 1,33 g.

Buste diadémé à droite.
R/ Calice et légende.
Belfort 747.� Superbe. 1 000 / 1 500

MONNAIE CAROLINGIENNE : LOUIS, le Pieux (814-840)
92.	 Solidus. Frappé en Frise. 4,06 g.

Buste à droite.
R/ Croix et légende circulaire.
Mec 755.  � Rare. TB à TTB. 1 000 / 1 500

LOUIS IX, Saint Louis (1226-1270)
93.	 Gros tournois.

Croix et légende.
R/ Châtel.
D. 190. � Superbe. 300 / 400

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES et MODERNES

PHILIPPE VI de Valois (1328-1350)
96.	 Royal d’or. 4,23 g.

Le roi debout sous un dais gothique, couronné, tenant un 
long sceptre.
R/ Croix polylobé dans un quadrilobe, cantonné de quatre 
couronnelles. 
D. 247.  Fr. 271.� Superbe. 1 000 / 1 500

92

91

93

94

95

96

PHILIPPE IV, le Bel (1285-1314)
94.	 Masse d’or. 6,95 g.

Le roi assis de face, couronné, tenant le sceptre et un lis, dans un polylobe.
R/ Croix  feuillue et fleuronnée, cantonnée de quatre lis, dans un quadrilobe aux angles tréflés.
D. 208.  Fr. 254.
� Flan large. Presque superbe. 7 000 / 9 000

95.	 Agnel d’or. 4,11 g.
Agneau pascal nimbé debout à gauche, détournant la tête vers une bannière.
R/ Croix feuillue dans un quadrilobe fleuronné et cantonné de quatre lis.
D. 212.  Fr. 258.
� TTB à superbe. 3 000 / 4 000
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JEAN II, le Bon (1350-1364)
99.	 Franc à cheval. 3,83 g.

Le roi à cheval, galopant à gauche, brandissant son épée.
R/ Croix feuillue avec un quadrilobe en cœur.
D. 294.  Fr. 279.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

CHARLES V (1364-1380)
100.	 Franc à pied. 3,89 g.

Le roi couronné debout sous un dais accosté de lis, tenant 
l’épée et la main de justice.
R/ Croix tréflée avec un quadrilobe en cœur, cantonnée de 
deux lis et de deux couronnelles.
D. 360.  Fr. 284.� Très bel exemplaire. 600 / 800

CHARLES VI (1380-1422)
101.	 Écu d’or à la couronne. 3,93 g.

Écu de France couronné.
R/ Croix fleurdelisée et feuillue dans un quadrilobe cantonné 
de quatre couronnelles.
D. 369.  Fr. 291.� TTB à superbe. 500 / 700

CHARLES VII (1422-1461)
102.	 Écu neuf. Montpellier. 3,42 g.

Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés.
R/ Croix feuillue avec quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles 
dans un quadrilobe.
D. 511.  Fr. 307.� Très bel exemplaire. 600 / 800

98.	 Pavillon d’or. 5,12 g.
Le roi assis sur un trône, couronné, tenant le sceptre sous un pavillon fleurdelisé.
R/ Croix quadrilobée, feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe.
D. 251.  Fr. 266.� Superbe. 5 000 / 7 000

97.	 Lion d’or. 4,92 g.
Le roi assis sur un trône gothique, tenant un long sceptre et un court, les pieds posés sur un 
lion couché.
R/ Croix feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe tréflé.
D. 250.  Fr. 265.
� Flan irrégulier. Presque superbe. 3 000 / 5 000

97

98

99

100

101

102
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FRANÇOIS Ier (1515-1547)
103.	 �Écu d’or au soleil, du Dauphiné, 1er type. Crémieu. 3,31 g.

Champ écartelé de France-Dauphiné.
R/ Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur.
D. 782.  Fr. 354.� TTB à superbe. 500 / 700

LOUIS XIII (1610-1643)
104.	 Louis d’or de Warin à la mèche courte. 1640. Paris. 6,74 g.

Tête laurée du roi à droite. Millésime entre deux points.
R/ Croix formée de huit L couronnés et cantonnée de 
quatre lis. Lettre A dans un cercle au centre.
D. 1298.  Fr. 410.� Superbe. 1 500 / 2 000

105.	 Quart d’écu, 1er type. 1642. Paris.
Croix fleurdelisée.
R/ Écu de France couronné.
D. 1332.� Léger éclat de flan. Superbe. 200 / 300

LOUIS XIV (1643-1715)
106.	 Écu à la mèche longue. 1648. Bordeaux.

Demi écu à la mèche longue. 1654. Amiens.
D. 1469 et 1470.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 400 / 600

107.	 Louis d’or à la tête virile. 1681. Paris. 6,67 g.
Tête virile nue du Roi à droite.
R/ Croix formée de huit L adossées, lettre d’atelier en 
cœur, cantonnée de quatre lis. 
D. 1430. Fr. 425.
� Traces de monture ancienne. TTB. 500 / 700

108.	 �Écu à la cravate. 1679. Paris. 
Buste du roi, drapé et cuirassé à droite, avec une longue 
perruque et une cravate brodée.
R/ Écu de France couronné.
D. 1493. � Très bel exemplaire. 500 / 700

109.	 Écu aux huit L, 1er type. 1692. Amiens. Réf.
Buste du roi à droite, drapé à l’Antique.
R/ Croix formée de huit L adossés, avec différent d’atelier 
en cœur, cantonnée de quatre lis.
D. 1514A.� TTB  à superbe. 300 / 500

110.	 Écu aux insignes. 1702. Paris. Flan neuf.
Buste du roi à droite, cuirassé à l’Antique.
R/ Écu de France rond, couronné, brochant sur la 
main de Justice et le sceptre posés en sautoir. Différent 
d’atelier sous l’écu.
D. 1533.  � TTB à superbe. 300 / 500

109

108

107

106 (du lot)

105

104

103

110



21

114.	 �Louis d’or aux deux L. 1722. Paris. Flan neuf. 9,81 g.
Buste lauré du roi à droite. Millésime à l’exergue.
R/ Deux L adossées, sous une couronne, entre trois lis.
D. 1635.  Fr. 456.
� Quelques traces de laminage. Superbe. 1 000 / 1 500

115.	 Demi écu vertugadin. 1716. Lille. Réf.
Buste enfantin du roi à droite, drapé et cuirassé, la tête nue.
R/ Écu de France rond, couronné. À l’exergue, différent d’atelier.
D. 1652A.� Superbe. 300 / 400

112.	 Demi écu aux trois couronnes. 1710. Paris.
Buste du Roi à droite, cuirassé à l’Antique.
R/ Trois couronnes posées en triangle, séparées de trois lis.
D. 1569.� Presque superbe. 200 / 300

111.	 ��Double louis d’or aux huit L et aux insignes. 1702. Paris. Réf. 13,52 g.
Tête laurée du roi à droite, les cheveux courts.
R/ Croix formé de huit L adossés, avec différent d’atelier en cœur, brochant sur une main 
de justice et un sceptre posé en sautoir.
D. 1442A.  Fr. 435.� Superbe. 3 000 / 5 000

111

113

112

�LOUIS XV (1715-1774)
113.	 Louis d’or à la croix du Saint-Esprit. 1718. Paris. 9,80 g.

Buste nu, lauré, du roi à droite.
R/ Croix de l’ordre du Saint-Esprit portant trois lis en cœur dans un écu rond.
D. 1633.  Fr. 453.
� Brillant de frappe. Splendide. 2 000 / 3 000

114

115
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116.	 Écu de France. 1721. Riom. Réf. 
Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé.
R/ Écu de France couronné.
D. 1665A.� TTB à superbe. 300 / 500

117.	 Écu au bandeau. 1770. La Rochelle. 
Tête du Roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux rameaux 
d’olivier.
D. 1680.  � TTB à superbe. 300 / 500

LOUIS XVI (1774-1793)
118.	 Double louis d’or au buste nu. 1786. Nantes. 15,35 g.

Tête nue du roi à gauche.
R/ Écus accolés de France et de Navarre sous une 
couronne. Au dessous, différent d’atelier.
D. 1706.  Fr. 474.� Superbe. 700 / 900

119.	 Demi écu aux rameaux d’olivier. 1792. Paris. 
Buste du roi à gauche, portant une veste brodée 
avec l’ordre du Saint-Esprit, les cheveux noués sur 
la nuque par un ruban.
R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux rameaux 
d’olivier. Différent d’atelier à l’exergue.
D. 1709.� TTB à superbe. 200 / 300

120.	 Écu de Calonne. 1786. Paris (5 viroles).
Buste nu et lauré du roi à gauche.
R/ Deux L enlacées sous une couronne.
C. 2202.� TTB à superbe. 1 500 / 2 000

CONVENTION (1791-1792)
121.	 24 livres or. 1793. Paris. 7,64 g.

Génie gravant le mot CONSTITUTION sur une table posée sur un piédestal. À l’exergue, 
millésime.
R/ Valeur et lettre d’atelier dans une couronne de chêne.
G. 62.  Fr. 478.� TTB à superbe. 3 000 / 5 000

121

116

117

118

119

120
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122.	 Écu de 6 livres. 1793. Metz.
Le Génie de la France gravant le mot CONSTITUTION.
R/ Valeur dans une couronne de feuillage.
G. 58.� Presque superbe. 600 / 800

CONSULAT (1799-1804)
123.	 40 francs or Bonaparte Premier Consul. An XI. Paris.

Sa tête nue à gauche. 
R/ Valeur dans une couronne de laurier.
G. 1080.� Très bel exemplaire. 600 / 800

124.	 5 francs Bonaparte, Premier consul. An 12. Paris.
Sa tête nue à droite.
R/ Valeur, date et lettre d’atelier dans une couronne 
de laurier.
G. 577.� Frotté. TTB à superbe. 200 / 400

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
125.	 �40 francs or : 3 exemplaires. An 13 Paris - 1806 Limoges -  

1812 Paris.
G. 1081, 1082 et 1084.
� Les 3 monnaies. TTB. 1 500 / 1 800

126.	 5 francs Napoléon Empereur. An 13. Paris.
Sa tête nue à droite.
R/ Valeur dans une couronne de laurier.
G. 580.� TTB à superbe. 200 / 400

MONNAIES NAPOLÉONIENNES

ROYAUME de WESTPHALIE
Jérôme Napoléon (1807-1813)

127.	 Thaler de convention, 3e type. 1811. Cassel.
Sa tête laurée à droite.
R/ Valeur et légende.
L.M.N. 676.� TTB à superbe. 200 / 400

GAULE SUBALPINE (1800-1802)
128.	 20 francs or. An 10 (1802). Turin.

Buste à gauche, casqué et lauré.
R/ Valeur et millésime dans une couronne.
L.M.N. 896.  Fr. 1172.� Presque superbe. 800 / 1 200

DUCHÉ de PARME, PIACENZA et 
GUASTALLA : Marie Louise (1815-1847)

129.	 40 lire or. 1821. Milan.
Son buste diadémé à gauche.
R/ Armes couronnées posées sur un manteau.
L.M.N. 1006.  Fr. 933.� TTB à superbe. 700 / 900

122

123

124

125 (du lot)

126

127

128

129
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GRANDE-BRETAGNE : Edouard III (1327-1377)
138.	 Noble d’or. Calais. 7,56 g.

Le roi debout dans une nef avec l’écu.
R/ Croix feuillue et fleurdelisée, cantonnée de quatre 
léopards.
Fr. 95.� Superbe. 1 500 / 2 000

ROYAUME de NAPLES et des DEUX SICILES
Joseph Napoléon (1806-1808)

130.	 Piastre de 120 grana. 1808. Naples.
Sa tête nue à gauche. R/ Blason couronné.
L.M.N. 1200.� TTB. 200 / 300

ITALIE, Siège de Palma Nova 
131.	 50 centesimi. 1814.

Valeur sur deux lignes. R/ Couronne de fer radiée.
L.M.N. 1878.� Très bel exemplaire. 500 / 700

132.	 Lot : 
NAPOLÉON, roi d’Italie : 40 lire or. 1811. Milan.
MARIE LOUISE, duchesse de Parme : 40 lire or. 1815. 
Milan.� Les 2 monnaies. TTB. 800 / 1200

133.	 Lot :
JOSEPH NAPOLÉON : 80 réales or. 1811. Madrid.
LOUIS NAPOLÉON : ducat d’or : 2 exemplaires. 1806 
Utrecht - 1809 Utrecht.
Joint 2 ducats or 1801 Utrecht.
� Les 4 monnaies. TB et TB à TTB. 700 / 900

Les CENTS-JOURS (20 mars - 22 juin 1815)
134.	 5 francs. 1815. Rouen.

Sa tête laurée à droite.
R/ Valeur dans une couronne de laurier.
G. 595.� Presque superbe. 800 / 1 200

CHARLES X (1824-1830)
135.	 5 francs. 1829. Rouen.

Joint 5 francs 1808 Paris du Premier Empire.
G. 644 et 583.�
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150 / 250

HENRI V, prétendant (1820-1883)
136.	 5 francs. 1871. Essai. Argent. Tranche striée.

Son buste à gauche.
R/ Écu de France couronné et valeur dans une couronne 
de chêne.
G. 653.� D’aspect flan bruni. Splendide. 1 000 / 1 500

137.	 Lot :
5 francs : 4 exemplaires. Du Premier et Second Empire :  
1811A - 1835B - 1848B - 1867A.
� Les 4 monnaies. TB et TTB à superbes. 100 / 150

MONNAIE ÉTRANGÈRE

130

131

132 (du lot)

134

135 (dulot) 136

133 (du lot)



25

SICILE
Leontini

139.	 Tétradrachme (466-422 av. J.-C.). 17,12 g.
Tête laurée d’Apollon à gauche.
R/ Tête de lion à gauche. Au pourtour, quatre grains d’orge.
HGC. 1/671.� TTB à superbe. 800 / 1 200

Syracuse
140.	 Tétradrachme (475-470 av. J.-C.). 17,16 g.

Tête d’Aréthuse à droite. Au pourtour, quatre dauphins.
R/ Quadrige au pas à droite.
P. 557.  HGC. 2/1307.
� Flan large. Très bel exemplaire. 800 / 1 200

141.	 Tétradrachme (317-305 av. J.-C.). Règne d’Agathoclès.
Tête de Perséphone à gauche, couronnée de roseaux.
R/ Quadrige au galop à gauche.
HGC. 2/1348.� TTB à superbe. 800 / 1 200

142.	 Tétradrachme. 17,30 g. 
Tête de Perséphone à droite, couronnée d’épis.
R/ Niké à demi-nue à droite, tenant un marteau et dressant 
un trophée.
P. 647.� TTB. 400 / 600

Monnayage Siculo-Punique
143.	 Tétradrachme (300-289 av. J.-C.). Entella. 17,12 g.

Tête d’Héraclès jeune, coiffé de la peau de lion.
R/ Tête de cheval à gauche. Derrière, un palmier.
HGC. 2/293.
Très légère corrosion au revers. 
� Flan large. TTB à superbe. 500 / 700

144.	 Tétradrachme (300-289 av. J.-C.). Entella. 17,22 g.
Tête d’Héraclès jeune, coiffé de la peau de lion.
R/ Tête de cheval à gauche. Derrière, un palmier.
HGC. 2/293.� TTB à superbe. 500 / 700

145.	 Tétradrachme (300-289 av. J.-C.). Entella. 16,86 g.
Tête d’Héraclès jeune, coiffé de la peau de lion.
R/ Tête de cheval à gauche. Derrière, un palmier.
HGC. 2/293.� TTB. 400 / 600

ROYAUME de MACÉDOINE
Philippe II (359-336 av. J.-C.)

146.	 Quart de statère d’or. Pella. 2,15 g.
Tête d’Héraclès à droite.
R / Arc sur une massue surmontée d’un canthare. 
Le Rider pl. 84, n°67.
� Légères traces sur la tranche. TTB. 400 / 600

Philippe III Arrhidée (323-315 av. J.-C.)
147.	 Statère d’or au nom d’Alexandre. Salamine de Chypre. 8,63 g.

Tête d’Athéna à droite, portant le casque corinthien
R/ Niké drapée, debout à gauche, tenant une stylis.
Price 3149.� Superbe. 1 500 / 2 500

À divers amateurs
(nos 139 à 281)

MONNAIES GRECQUES

139

140

141

142

143

144

145

146

147
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ÉOLIDE
Cymé (IIe siècle av. J.-C.)

148.	 Tétradrachme. 16,80 g.
Tête de la nymphe Cymé à droite, une bandelette dans les 
cheveux relevés.
R/ Cheval bridé au pas à droite.
Dewing 2228.� Superbe. 500 / 700

149.	 Tétradrachme. 16,55 g.
Tête de la nymphe Cymé à droite, une bandelette dans les 
cheveux relevés.
R/ Cheval bridé au pas à droite.
P. 2303.� Presque superbe. 400 / 600

150.	 Tétradrachme. 16,80 g.
Tête de la nymphe Cymé à droite, une bandelette dans les 
cheveux relevés.
R/ Cheval bridé au pas à droite.
P. 2297.� Superbe. 500 / 700

IONIE 
Héraclée du Latmum (ap. 190 av. J.-C.)

151.	 Tétradrachme. 16,58 g.
Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien.
R/ Massue. Au dessous, Niké à gauche.
P. 2452.� Superbe. 500 / 700

152.	 Tétradrachme. 16,72 g.
Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien.
R/ Massue. Au dessous, Niké à gauche.
Dewing 2284.� Superbe. 500 / 700

ÎLES de CARIE
Rhodes 

153.	 Tétradrachme (IIIe siècle av. J.-C.).
Tête radiée d’Hélios, les cheveux flottants.
R/ Rose avec son bouton à droite.
HGC. 6/1432.� Haut-relief. Très bel exemplaire. 600 / 800

154.	 �Lot : 
Tétradrachme : 3 exemplaires. Alexandre III (Babylone) - 
Alabanda (au nom d’Alexandre III) - Ptolémée V.
Joint drachme de Rhodes (IVe siècle av. J.-C. - IIe siècle ap. 
J.-C.)� Les 4 monnaies. TB et TB à TTB. 300 / 500

155.	 �Lot : 
Tétradrachme : 3 exemplaires. Philippe II - Aesilias - Siculo-
punique (à la tête d’Héraclès).
Statère : 2 exemplaires. Tarente - Corinthe.
Drachme : 2 exemplaires. Alexandre III - Apéllotes Ier (IVe-
Ier siècle av. J.-C.).� Les 7 monnaies. TB à TTB. 700 / 900

156.	 Lot : 
Tétradrachme : 3 exemplaires. Gela - Maronée - Aesilias.
Statère. Locres.
Hémidrachme : 2 exemplaires. Sicyone - Parion.
Litrae. Camarina.
Trihémiobole. Selge.
� Les 9 monnaies. TB à TTB. 800 / 1 200

148

149

150

151

152

153
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MONNAIES ROMAINES en OR

159.	 Auréus. Lyon. 7,89 g.
Sa tête laurée à droite.
R/ Livie assise à droite, tenant un sceptre et une fleur.
C. 15.  R.I.C. 25.� TB. 800 / 1 200

AELIUS (136-138)
160.	 Auréus. Rome. 7,15 g.

Sa tête nue à droite.
R/ La Concorde assise à gauche, tenant une patère, le coude 
appuyé sur une corne d’abondance.
C. 11.  R.I.C. 443a.
Traces de monture ancienne sur la tranche.
�  TB à TTB. 1 500 / 2 500

AUGUSTE (27 av. J.-C. - 14 ap. J.-C.)
157.	 Auréus. Lyon. 7,98 g.

Sa tête laurée à droite.
R/ Caius et Lucius debout, tenant chacun une haste et un bouclier.
C. 42.  R.I.C. 206.� TTB. 2 500 / 3 000

TIBÈRE (14-37)
158.	 Auréus. Lyon. 7,94 g.

Sa tête laurée à droite.
R/ Livie assise à droite, tenant un sceptre et une fleur.
C. 15.  R.I.C. 25.� Haut-relief. Superbe. 3 000 / 5 000

ANTONIN, le Pieux (138-161)
161.	 Auréus. Rome. 7,29 g.

Sa tête laurée à droite.
R/ L’Équité debout à gauche, tenant une balance et une corne d’abondance.
C. 239.  R.I.C. 177.� Superbe. 3 000 / 5 000

157

158

159

160

161
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MAXIMILIEN HERCULE (286-310)
163.	 Auréus. 5,32 g.

Sa tête laurée à droite.
R/ Maximien en habit militaire à cheval à droite, levant la main droite.
C. 86.  R.I.C. 598.  Calico 4633.
� Traces de monture ancienne sinon TTB. 1 200 / 1 800

COMMODE (177-192)
162.	 Auréus. Rome. 7,30 g.

Son buste lauré et drapé à droite.
R/ La Sécurité assise à droite, soutenant sa tête de la main droite et tenant un sceptre de 
l’autre main.
C. 700.  R.I.C. 23.� Exemplaire parfaitement centré. TTB à superbe. 2 500 / 3 500

GRATIEN (367-383)
164.	 Solidus. Constantinople. 4,47 g.

Son buste diadémé et cuirassé à droite.
R/ Constantinople assise de face, tenant un sceptre et un globe.
C. 5v.  R.C.V. 19891.� Superbe. 600 / 800

THÉODOSE Ier (379-395)
165.	 Solidus. Constantinople. 4,35 g.

Son buste diadémé et cuirassé à droite.
R/ Constantinople assise de face, tenant un bouclier inscrit.
R.C.V. 20401.� Superbe. 800 / 1 200

HONORIUS (393-423)
166.	 Solidus. Constantinople. 4,54 g.

Son buste cuirassé et armé de face.
R/ Constantinople assise de face, soutenant une Victoire sur 
un globe.
C. 3.  R.C.V. 20905.� Superbe. 600 / 800

THÉODOSE II (402-450)
167.	 Solidus. Constantinople.

Son buste cuirassé et armé de face.
R/ Constantinople assise à gauche et tenant le globe crucigère.
R.C.V. 21158.� TTB à superbe. 500 / 700

VALENTINIEN III (425-455)
168.	 Solidus. Ravenne. 4,40 g.

Son buste diadémé et drapé droite.
R/ l’empereur debout de face, une Victoire posée sur la main gauche.
C. 19.  R.C.V. 21265.� Très bel exemplaire. 500 / 700

162

163

164
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CONSTANT II (641-668)
172.	 Solidus. Constantinople. 4,42 g.

Son buste couronné de face. 
R/ Croix potencée posée sur trois degrés.
Sear 938.� Superbe. 500 / 700

173.	 Solidus. Constantinople. 4,41 g.
Son buste couronné de face. 
R/ Croix potencée posée sur trois degrés.
Sear 939.� Graffiti au droit. TTB. 300 / 500

LÉON III et CONSTANTIN  IV (717-741)
174.	 Solidus. Constantinople. 4,49 g.

Son buste diadémé de face, tenant le globe crucigère.
R/ Buste couronné de son fils Constantin IV de face.
R. 1738v.  Sear 1504.� Superbe. 800 / 1 200

THÉOPHILE et ses fils MICHEL et CONSTANTIN 
(829-842)

175.	 Solidus. Constantinople. 4,23 g.
Son buste couronné et drapé de face, tenant une croix patriarcale.
R/ Bustes couronnés et drapés de ses fils Michel et Constantin 
de face.
R. 1831.  Sear 1653.� Superbe. 800 / 1 200

ROMAIN III ARGIRE (1028-1034)
176.	 Nomisma histaménon. 3,98 g.

Le Christ nimbé trônant de face.
R/ Romain III couronné par la Vierge nimbé de face.
R. 1972.  S. 1819.� Superbe. 500 / 700

ISAAC Ier (1057-1059)
177.	 Histaménon nomisma. 4,35 g. 

Le Christ assis de face.
R/ Isaac debout de face en armure, tenant une épée.
R. 2007.  Sear 1853.� Superbe. 500 / 700

MONNAIES BYZANTINES en OR

MARCIEN (450-457)
169.	 Solidus. Constantinople. 4,49 g.

Son buste cuirassé et armé de face.
R/ Ange debout de face tenant une longue croix.
R.C.V. 1379.� TTB. 400 / 600

LÉON (457-474)
170.	 Solidus. Constantinople. 4,52 g.

Son buste cuirassé et armé de face.
R/ Ange debout à gauche, tenant une longue croix.
R.I.C. 630.  R.C.V. 21404.� Superbe. 600 / 800

SÉVÈRE III (461-465)
171.	 Trémissis. Rome ou Ravenne. 1,47 g.

Son buste diadémé et cuirassé à droite.
R/ Croix dans une couronne de laurier.
C. 19.  R.C.V. 21602.� Très bel exemplaire. 500 / 700
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173
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184.	 Statère d’or pâle. 7,36 g.
Tête humaine à droite, entourée d’un cordon terminé par 
deux têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. 2185.  Lat. 6728 (Andécaves).� TTB. 800 / 1 200

185.	 Statère d’or pâle. 7,36 g.
Tête humaine à droite, entourée d’un cordon terminé par 
deux têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. 2199.  Cf. Lat. 6743.
� Flan large. Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000
Provenance : vente amiable A.N.A. 1977.

186.	 Statère d’or pâle. 7,36 g.
Tête stylisée à droite, entourée d’un cordon terminé par deux 
têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. 2151.  Lat. 6728.� TTB. 800 / 1 200
Provenance : V.S.O. Nael, Nantes, 1987.

187.	 VOLQUES TECTOSAGES : drachme. Lat. 2986.
CARNUTES (région de Chartres) : drachme. L.T. 6017.  D.T. 3360.
CORIOSOLITES (région Corseul) : statère de billon. 
Lat. 6685.� Les 3 monnaies. TTB et superbes. 700 / 900

PARISII (région de Paris)
188.	 Potin. 3,38 g.

Tête stylisées à droite. R/ Cheval à gauche.
Lat. 7820.
� Petit choc au droit. Belle patine. Presque superbe. 150 / 250

COMMODE CÉSAR (175-177)
178.	 Didrachme. Césarée de Cappadoce.

Son buste drapé à droite. R/ Massue.
Sear G.I.C. 2038.� TTB. 200 / 300

MONNAIES ROMAINES

MONNAIES GAULOISES

LOTS

RÉPUBLIQUE
179.	 ��Denier : 8 exemplaires (IIe-Ier siècle av. J.-C.). Baebia - Caecilia - Claudia - Manlia - Marcia - Renia - Scribonia - Servilia.

� Les 8 monnaies. TTB. 600 / 800
EMPIRE

180.	 Sesterce : 2 exemplaires. Lucius Vérus - Maxime.� Les 2 monnaies. TTB. 400 / 600

181.	 �Sesterce : 7 exemplaires variés (Ier-IIe siècle). Vespasien - Hadrien - Antonin - Maximien (2 ex.) - Philippe Ier - Gordien III.
Joint double sesterce d’Etruscille, 2 moyens bronzes (Domitien - Antonin), follis de Maximien et bronze de Maurétanie.
� Les 12 monnaies. TB. 400 / 600

182.	 �Denier : 9 exemplaires. Vespasien - Titus - Domitien - Trajan (2 ex.) - Hadrien (2 ex.) - Marc Aurèle - Septime Sévère.
Antonien : 2 exemplaires. Philippe Ier  - Gallien.
Joint follis de Maximien et tétradrachme colonial de Caracalla.� Les 13 monnaies. TB à TTB et TB. 300 / 400

183.	 �Denier : 4 exemplaires. Auguste (Caius et Lucius) - Faustine mère - Julia Domna - Alexandre Sévère.
Antoninien. Elagabale.
Sesterce : 2 exemplaires. Marc Aurèle - Lucius Vérus.� Les 7 monnaies. TB à TTB et TTB. 200 / 400

184

178

185

186

187 (du lot)

188
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PHILIPPE IV, le Bel (1285-1314)
189.	 Agnel d’or. 4,11 g.

Agneau pascal nimbé debout à gauche, détournant la tête vers 
une bannière.
R/ Croix feuillue dans un quadrilobe fleuronné et cantonné 
de quatre lis.
D. 212.  Fr. 258.� Trace de pliure. TTB. 1 000 / 1 500

JEAN II, le Bon (1350-1364)
190.	 Mouton d’or. 4,67 g.

Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite vers une 
bannière. Polylobe au pourtour.
R/ Croix tréflée et feuillue, cantonnée de quatre lis dans un 
quadrilobe.
D. 291.  Fr. 280.� TTB à superbe. 1 500 / 2 000

191.	 Mouton d’or. 4,66 g.
Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite vers une 
bannière. Polylobe au pourtour.
R/ Croix tréflée et feuillue, cantonnée de quatre lis dans un 
quadrilobe.
D. 291.  Fr. 280.� TTB à superbe. 1 500 / 2 000

192.	 Franc à cheval. 3,78 g.
Le roi à cheval, galopant à gauche, brandissant son épée.
R/ Croix feuillue avec un quadrilobe en cœur.
D. 294.  Fr. 279.� Flan large. TTB. 700 / 900

CHARLES V (1364-1380)
193.	 Franc à cheval du Dauphiné. 3,81 g.

Le roi à cheval, galopant à gauche, brandissant son épée. 
Dauphin en début de légende.
R/ Croix feuillue avec un quadrilobe en cœur. Dauphin en 
début de légende.
D. 359. � Très bel exemplaire. 800 / 1 200

194.	 Franc à pied. 3,82 g.
Le roi couronné debout sous un dais accosté de lis, tenant 
l’épée et la main de justice.
R/ Croix tréflée avec un quadrilobe en cœur, cantonnée de 
deux lis et de deux couronnelles.
D. 360.  Fr. 284.� TTB à superbe. 600 / 800

195.	 Franc à pied. 3,78 g.
Le roi couronné debout sous un dais accosté de lis, tenant 
l’épée et la main de justice.
R/ Croix tréflée avec un quadrilobe en cœur, cantonnée de 
deux lis et de deux couronnelles.
D. 360.   Fr. 284.� Taches. TTB. 500 / 600

CHARLES VI (1380-1422)
196.	 Écu d’or à la couronne. 4,00 g.

Écu de France couronné.
R/ Croix fleurdelisée et feuillue dans un quadrilobe cantonné 
de quatre couronnelles.
D. 369.  Fr. 291.� Taches. Superbe. 500 / 700

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES et MODERNES

189

190

191

192

193

194

195

196
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197.	 Écu d’or à la couronne. Tournai. 3,80 g.
Écu de France couronné.
R/ Croix fleurdelisée et feuillue dans un quadrilobe cantonné 
de quatre couronnelles.
D. 369.  Fr. 291.� Flan irrégulier. TTB. 400 / 600

198.	 Agnel d’or. Montpellier. 2,54 g.
Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite devant une 
croix.
R/ Croix tréflée et feuillue cantonnée de quatre lis dans un 
quadrilobe.
D. 372.  Fr. 290.� TB. 300 / 500

HENRI VI (1422-1453)
199.	 Salut d’or. Rouen. 3,50 g.

L’archange Gabriel debout devant la Vierge Marie. Au dessus, 
rayons du soleil.
R/ Croix latine pleine accostée d’un lis et d’un léopard.
D. 443a.  Fr. 301.� Presque superbe. 1 000 / 1 500

CHARLES VII (1422-1461)
200.	 Royal d’or. 3,71 g.

Le roi debout de face, couronné, tenant deux sceptres, sur un 
champ de lis.
R/ Croix tréflée et feuillue, dans un quadrilobe fleurdelisé, 
cantonné de couronnelles.
D. 455.  Fr. 303.� Très bel exemplaire. 800 / 1 200 

LOUIS XII (1498-1514)
201.	 Écu d’or au soleil. Tours. 3,25 g..

Écu de France couronné sous un soleil.
R/ Croix fleurdelisée avec un quadrilobe en cœur.
D. 647.� Flan irrégulier. TTB à superbe. 600 / 800

202.	 �Écu d’or au porc-épic. 3,45 g.
Écu de France couronné, soutenu par deux porcs-épics.
R/ Croix achée, cantonnée de deux L et de deux porcs-épics.
Joint écu d’or à la chaise de Philippe VI. 4,45 g.
D. 655 et 249.� Les 2 monnaies . TB. 500 / 700

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
203.	 �Écu d’or au soleil, 5e type. Troyes. 3,43 g.

Écu de France couronné sous un soleil.
R/ Croix fleurdelisée, cantonnée de deux F et de deux lis.
D. 775.  Fr. 334.� TTB. 500 / 700 

204.	 �Écu d’or au soleil, du Dauphiné, 1er type. Romans. 3,36 g.
Champ écartelé de France-Dauphiné.
R/ Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur.
D. 782.� TTB. 500 / 700

205.	 �Écu d’or au soleil, du Dauphiné, 1er type. Romans. 3,32 g.
Champ écartelé de France-Dauphiné.
R/ Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur.
D. 782.� TTB. 500 / 700

197

198
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200

201

202 (du lot)
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211

210

209

208

207

206

212

213

214

206.	 Écu d’or au soleil, 12e type. Toulouse. 3,39 g.
Écu de France couronné. Lettre d’atelier sous l’écu.
R/ Croix fleurdelisée avec un quadrilobe en cœur, 
cantonnée de 2 F et de deux lis.
D. 882.  Fr. 338.� TB à TTB. 400 / 500

�CHARLES IX (1560-1574)
207.	 Écu d’or au soleil. 1565. Rennes. 3,41 g.

Écu de France couronné.
R/ Croix fleurdelisée avec différent d’atelier en cœur.
D. 1057.  Fr. 378.
� Flan large. Très bel exemplaire. 600 / 800

LOUIS XIV (1643-1715)
208.	 Jeton en or du Sacre à Reims. 1654. 13,50 g.

Buste couronné du roi à droite avec le collier de la 
Toison d’or.
R/ Le saint Esprit sortant d’un nuage et tenant la sainte 
ampoule.
Feuardent 7887.�
� Frotté et bélière arrachée. TTB. 600 / 800

209.	 �Louis d’or juvénile à la tête laurée. 1660. Limoges. 
6,69 g.
Tête juvénile du roi à droite, laurée, les cheveux longs.
R/ Croix formée de huit L adossés, lettre d’atelier en 
cœur, cantonnée de quatre lis.
D. 1425.  Fr. 421.
Traces sur la tranche. Très bel exemplaire. 800 / 1 200

210.	 Louis d’or à la tête virile. 1679. Paris. 6,76 g.
Tête virile nue du Roi à droite.
R/ Croix formée de huit L adossées, lettre d’atelier en 
cœur, cantonnée de quatre lis. 
D. 1430.  Fr. 425.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

LOUIS XV (1715-1774)
211.	 Louis d’or aux insignes. 1716. Caen. Réf. 8,12 g.

Buste nu enfantin du roi à droite.
R/ Écu de France ovale, couronné, brochant sur la main 
de la Justice et le sceptre posé en sautoir.
D. 1628a.  Fr. 448.
� Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000 

Écu vertugadin. 1716. Paris. Réf. 
Buste enfantin du roi à droite, drapé et cuirassé, la 
tête nue.
R/ Écu de France rond, couronné. À l’exergue, différent 
d’atelier.
D. 1651a.  C. 2095.
� Légèrement retouché. TTB à superbe. 300 / 500

212.	 Louis d’or au bandeau. 1742. Toulouse. 8,18 g.
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1643.  Fr. 463.� Très bel exemplaire. 600 / 800

213.	 Louis d’or au bandeau. 1746. Lille. 8,09 g.
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1643.  Fr. 463.� TB à TTB. 400 / 600

LOUIS XVI (1774-1793)
214.	 Double louis d’or au buste nu. 1790. Bordeaux. 15,27 g.

Tête nue du roi à gauche.
R/ Écus accolés de France et de Navarre sous une 
couronne. Au dessous, différent d’atelier.
D. 1706.  Fr. 474.� Très bel exemplaire. 700 / 900

211 bis.
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215.	 Louis d’or au buste nu. 1786. La Rochelle. 7,62 g.
Tête nue du roi à gauche. 
R/ Écus accolés de France et de Navarre sous une 
couronne. Au dessous, différent d’atelier.
D. 1707.  Fr. 475.� TTB à superbe. 500 / 600

216.	 Louis d’or au buste nu. 1787. Paris. 7,70 g.
Tête nue du roi à gauche. 
R/ Écus accolés de France et de Navarre sous une 
couronne. Au dessous, différent d’atelier.
D. 1707.  Fr. 475.� Très bel exemplaire. 500 / 600

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
217.	 �Médaille en or du Mariage de Napoléon et Marie 

Louise. 1810. Andrieu et Galle. 3,09 g.
Br. 956.� Superbe. 300 / 500

218.	 �Médaille en or : 2 exemplaires variés dont Mariage de 
Napoléon et Marie Louise (refrappe). 3,24 g et 2,70 g.
Légères traces sur la tranche. 
� Les 2 exemplaires. Superbes. 300 / 500

Les CENTS-JOURS (20 mars - 22 juin 1815)
219.	 5 francs. 1815. Lille.

Tête de Napoléon laurée à droite.
R/ Valeur dans une couronne de laurier.
G. 595.� Superbe. 800 / 1 200

SECOND EMPIRE (1852-1870)
220.	 100 francs or, Napoléon III, tête laurée. 1869. Paris.

Sa tête laurée à droite.
R/ Armoiries impériales, valeur et millésime.
G. 1136.� TTB à superbe. 1 500 / 2 000

221.	 100 francs or, Napoléon III, tête laurée. 1869. Paris.
Sa tête laurée à droite.
R/ Armoiries impériales, valeur et millésime.
G. 1136.�
Chocs sur la tranche. Très bel exemplaire. 1 400 / 1 800

222.	 50 francs or, Napoléon III, tête laurée. 1866. Strasbourg.
Sa tête laurée à droite.
R/ Armoiries impériales, valeur et millésime.
G. 1112.� Superbe. 600 / 800

223.	 �5 francs or, Napoléon III, tête nue : 3 exemplaires. 
Paris. Petit module. 
Sa tête nue à droite.
R/ Armoiries impériales, valeur et millésime.
G. 1000.� Les 3 monnaies. TTB à superbes. 700 / 900

219

218 (du lot)

217

216

215

220

221

222

223 (du lot)
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TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
224.	 100 francs or, type Génie. 1882. Paris.

Le Génie de la France gravant la constitution.
R/ Valeur au centre d’une couronne de chêne, fermée. 
Tranche en relief : DIEU PROTÈGE LA FRANCE. 
G. 1137.� Presque superbe. 1 400/ 1 800

225.	 100 francs or, type Bazor. 1935.
Effigie féminine coiffée d’un bonnet ailé.
R/ Valeur dans les rayons d’un soleil levant. Rameaux 
d’olivier et de chêne encadrant un épi.
G. 1148.� Superbe. 800 / 1 200

226.	 5 francs, type Hercule : 3 exemplaires. 1872. Paris.
G. 745a.� Les 3 monnaies. Superbes. 150 / 250

LOTS

227.	 �40 francs or : 2 exemplaires. 1830A (Charles X) - 
1831A (Louis Philippe).
50 francs or. 1857A (Napoléon III).
100 francs or. 1879A (Troisième République).
� Les 4 monnaies. TTB. 2 400 / 2 800

228.	 �Lot varié de 24 essais en métaux divers de la Monnaie 
de Paris :
2 francs 1978 - 10 francs 1982 - 100 francs 1982.
21 essais coloniaux : 100 francs 1966 (Nouvelles Hébrides) 
- 50 francs, 20 francs et 10 francs 1967 (Polynésie française) 
- 5 francs et 2 francs 1948 (Côte française des Somalis) -  
20 francs et 10 francs 1967 (Nouvelles Hébrides)...
Joint un coffret de 2 essais de 100 francs en nickel, 1966, 
État du Cameroun et États de l’Afrique Équatoriale.
� L’ensemble. 400 / 600

224

225

MONNAIES ÉTRANGÈRES

ALLEMAGNE

BRÊME : François Ier (1745-1765)
229.	 �Ducat or. 1746. 3,50 g.

Fr. 424.� TTB à superbe. 800 / 1 200

COLOGNE
Frédéric II (1371-1414)

230.	 Gulden. n.d. 3,58 g.
Fr. 792.� Splendide. 500 / 700

Dietrich II (1414-1463)
231.	 Gulden. n.d. 3,47 g.

Fr. 793.� TTB. 300 / 400

HAMBOURG
232.	 �Ducat or. 1600. 3,48 g.

Fr. 1100.� TTB à superbe. 500 / 700

233.	 �Ducat or. 3,48 g.
Fr. 1125.� Superbe. 700 / 900

MÜNSTERBERG-OELS
Jean, Henri III et Charles II (1552-1562)

234.	 Ducat d’or. 1561.
Fr. 3231.� Superbe. 800 / 1 200

229 230

231

232

233

234
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Philippe III (1598-1621)
241.	 4 escudos or au nom de Philippe II. 1599. Barcelone. 13,41 g.

Calico p. 245, n°6.� Très rare. Bel exemplaire. 8 000 / 12 000

PADERBORN : Guillaume Antoine (1743-1782)
235.	 5 thaler or. 1767. 6,64 g. 

Fr. 1964.� Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

AUTRICHE

Marie Thérèse (1740-1780)
236.	 Ducat d’or. 1743. 3,50 g. 

Fr. 397.� TTB à superbe. 300 / 400

BELGIQUE

BRABANT
Charles le Téméraire (1467-1477)

237.	 Florin d’or au saint André. Anvers. 3,42 g.
Fr. 33.� TTB. 400 / 500

Insurrection contre l’Autriche (1789-1790)
238.	 Lion d’or. 1790. 8,34 g.

Fr. 402.� Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

FLANDRE
Louis de Male (1346-1384)

239.	 Chaise d’or au lion. 4,53 g.
Fr. 163.� Presque superbe. 700 / 900

ESPAGNE

Ferdinand et Isabelle (1476-1516)
240.	 Double excellente. Séville. 6,98 g.

Fr. 129.� TTB. 800 / 1 200

235

236

237

238

239

240

241

242 (du lot)

242.	 CHARLES III (1759-1788)
Demi escudo or : 2 exemplaires. 1786 et 1788. Madrid. 1,75 g  
et 1,75 g.
CHARLES IV (1788-1808)
2 escudos or. 1801. Madrid. 6,76 g.
Fr. 278 et 294.� Les 3 monnaies. TTB à superbes. 400 / 500
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GRANDE-BRETAGNE

George Ier (1714-1727)
243.	 Guinée or. 1727. 8,36 g.

Fr. 327.� Très bel exemplaire. 800 / 1 000

George III (1760-1820)
244.	 Guinée or. 1777. 8,29 g.

Fr. 355.� TB. 300 / 400

HOLLANDE

Philippe le Bon (1433-1467)
245.	 Cavalier d’or. 3,4 g.

Fr. 126.� Très bel exemplaire. 800 / 1 200

ITALIE

VENISE
François II (1792-1806)

246.	 �Sequin d’or. 3,54 g.
Fr. 1516.� Superbe. 800 / 1 200

SICILE
Ferdinand III (1759-1825)

247.	 Once de 30 tari. 1793. 66,37 g.
C. 38.  Dav. 1422.� Superbe. 1 800 / 2 500

TOSCANE
Léopold II (1824-1859)

248.	 4 florins d’argent. 1856.
C. 75b.� Superbe. 300 / 400

NAPLES et SICILE
François Ier (1825-1830)

249.	 Médaille en argent. 40 mm. 11 décembre 1829. 
Mariage de sa fille.� 300 / 400

250.	 Médaille en argent. 50 mm. 31 mai 1830. 
Le roi et la reine visitent la Monnaie des Médailles.
� 300 / 400

PORTUGAL : Michel Ier (1828-1834)
251.	 2 escudos or. 1830. 7,33 g.

Fr. 139. � Superbe. 800 / 1 000

243 244

245

246

251

248

249

250

247
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LOTS

252.	 ITALIE, Royaume de Naples et des deux Siciles :
11 monnaies divisionnaires en argent du XIVe au XIXe siècle : gros, double carlin, tori, 
zugrana...� Les 11 monnaies. TB et TTB. 600 / 800

253.	 ITALIE, Royaume de Naples et des deux Siciles :
120 grana : 3 exemplaires. 1750 - 1805 - 1818.
12 tori. 1806.� Les 4 monnaies. TB à TTB. 300 / 500

254.	 Lot varié de 24 monnaies et médailles, principalement du XIXe siècle.
Différents modules. Argent et bronze. � Les 24 exemplaires. États divers. 800 / 1 200

255.	 VENISE :
Sequin d’or : 3 exemplaires. A. Mocenigo - P. Rainier - L. Manin.
Joint tiers de guinée or de Grande-Bretagne (1806).� Les 4 monnaies. TB à TTB. 400 / 600

256.	 ARMÉNIE :
Lot de 11 monnaies variées en argent et en cuivre du XIIe au XIVe siècle : trams, obole, 
follis...� Les 11 monnaies. TTB. 500 / 700

DIVERS

257.	 Lot de 7 monnaies divisionnaires en or :
Quart de ducat : 4 exemplaires. 1714 Prusse - 1755 Salzbourg - n.d. Nuremberg (2 ex.).
Demi escudo or : 2 exemplaire. 1756 Madrid - 1786 Madrid.
Ducat d’or. 1806 Utrecht.� Les 7 monnaies. TTB et superbes. 500 / 700

258.	 �Fort lot de plus de 450 monnaies antiques (deniers (plusieurs exemplaires fourrés), 
antoniniens, bronzes divers...), royales et modernes françaises et étrangères, principalement 
divisionnaires en argent et métaux divers ; jetons et médailles des XVIIIe et XIXe siècles en 
laiton et bronze.� L’ensemble. États divers. 1 500 / 2 000

259.	 �Lot de 124 monnaies divisionnaires en cuivre et métaux divers, françaises et étrangères, 
principalement du XIXe siècle.
Joint 33 médailles et jetons en argent et métaux divers, principalement du XIXe siècle 
(plusieurs surmoulages et refrappes).� Les 157 exemplaires. États divers. 500 / 700

260.	 Demi louis d’or au bandeau. 1742. Bayonne.
Joint benduqui du Maroc.� Les 2 monnaies. TB. 300 / 400

261.	 DIVERS :
Sémissis. Anastase. Frappe barbare. Traces de monture.
Sémissis. Zénon (Thessalonique). Traces de monture.
Double louis au bandeau. 1754. Pau. Avec bélière.� Les 3 exemplaires. 800 / 1 200

262.	 �Lot de 255 monnaies, médailles et jetons : antoniniens, bronzes, divisionnaires françaises 
et étrangères variées (quelques écus). Métaux divers.� L’ensemble. États divers. 500 / 700
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263.	 5 NF / 500 F. Type 1961.
Perforation + cachet Spécimen et N°, Sup à Spl.
P 4.� 200 / 300
	

264.	 10 NF / 1 000 F. Type 1961.
Perforation + cachet  Spécimen et N°, Sup à Spl.
P 2.� 500 / 900

ENSEMBLE de BILLETS SPÉCIMEN des DOM-TOM

265.	 50 NF / 5 000 F. Type 1961.
Perforation + cachet Spécimen et N°, Sup.
P 3.� 800 / 1 500
	

266.	 Deux spécimens :	
10 et 50 NF. Type 1963.
Perforation + cachet Spécimen et N°, Sup.
P 5 et 6.� 300 / 500

ANTILLES et GUYANE

263

264

265

266 (du lot)
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268.	 100 NF. Type 1964.
Perforation + cachet Spécimen et N°, Sup.
P 10.� 200 / 300

267.	 Ensemble de 3 spécimens :	
5, 10 et 50 F. Type 1964.
Perforation + cachet Spécimen et N°, le 5 F Sup, les 
deux autres Sup à Spl.
P 7 à 9.� 400 / 700

267 (du lot)

268

269 (du lot)

POLYNÉSIE et NOUVELLE-CALÉDONIE

269.	 Ensemble de 4 spécimens des années 1967-1971 :	
- 1 000 F. Nouméa. Perforation + cachet Spécimen et N°, TTB à Sup. P 61.
- 1 000 F. Nouvelles-Hébrides. Perforation + cachet Spécimen et N°, TTB à Sup. P 17.
- 1 000 F. Papeete. Perforation + cachet Spécimen et N°, TTB à Sup. P 26.
- 5 000 F. Papeete. Perforation + cachet Spécimen et N°, Sup. P 28.� 400 / 700
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272.	 Deux spécimens :	
- 5 000 F. Type 1960. Perforation + cachet Spécimen, 
Sup. P 50.
- 5 000 F. Type 1965. Perforation + cachet Spécimen, 
Sup. P 53.� 400 / 700
	

273.	 Deux spécimens :	
- 10 NF / 500 F. Type 1967. Perforation + cachet 
Spécimen, Sup. P 54a	 .
- 20 NF/ 1 000 F. Type 1967. Perforation + cachet 
Spécimen, Spl. P 55a.� 400 / 700
	

274.	 100 NF / 5 000 F. Type 1967.
Perforation + cachet Spécimen, Sup à Spl.
P 56a.� 500 / 900

270.	 Deux spécimens :	
- 500 F. Type 1947. Perforation + cachets Spécimen, 
Sup. P 46.	
- 500 F. Type 1964. Perforation + cachet Spécimen, 
Sup. P 51.� 300 / 500
	

271.	 Deux spécimens :	
- 1 000 F. Type 1947. Perforation + cachets, N° à 
l’encre noire, Sup à Spl. P 47.
- 1 000 F. Type 1964. Perforation + cachet Spécimen, 
Sup. P 52.� 300 / 500

270 (du lot)

271 (du lot)

272 (du lot)

273 (du lot)

274

RÉUNION
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SAINT-PIERRE et MIQUELON

275.	 Ensemble de 3 spécimens :	
5 F, 10  F et 20 F. Type 1950.
Perforation Spécimen + N° à l’encre noire, Sup à Spl.
P 22 à 24.� 300 / 500
	

276.	 Deux spécimens :	
- 1 NF / 50 F. Type 1960. Perforation + cachet 
Spécimen, Sup. P 30.
- 1 NF / 50 F. Type 1961. Perforation + cachets 
Spécimen, N° à l’encre noire, Sup. P 31.� 400 / 700
	

277.	 2 NF/ 100 F. Type 1963.
Perforation + cachet Spécimens, N° à l’encre noire, 
Sup à Spl.
P 32.� 300 / 500

278.	 10 NF / 500 F. Type 1964.
Perforation + cachets Spécimen, N° à l’encre noire, 
Sup.
P 33.� 300 / 500
	

279.	 20 NF/ 1 000 F. Type 1964.
Perforation + cachets Spécimen, N° à l’encre noire, 
Sup.
P 34.� 300 / 500
	

280.	 100 NF / 5 000 F. Type 1961.
Perforation + cachets Spécimen, N° à l’encre noire, 
TTB à Sup.
P 35.� 400 / 700

275 (du lot)

276 (du lot)

277

278
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À la suite seront vendus

un ENSEMBLE de MONNAIES d’OR et d’ARGENT des XIXe et XXe siècles
Frais acheteurs 8% TTC, vendus sur désignation. 

Listes sur demande à l’étude Beaussant Lefèvre & associés et consultable sur le site internet.

Toutes les monnaies sont conservées à la banque.

TAHITI

281.	 Ensemble de 3 spécimens :	
- 20 F. Type 1951. Billet coursable, perforation Spécimen « artisanale » + cachet Annulé, Sup. P 21b.
- 100 F. Type 1939. Perforation Spécimen, TTB à Sup. P 14b.
- 1 000 F. Type 1940. Billet coursable, perforation Spécimen « artisanale » + cachet Annulé, TTB à Sup, petite déchirure. 
P 15b.� 200 / 300

279

280

281 (du lot)



CONDITIONS DE VENTE

FRAIS ET PAIEMENT
Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais et taxes suivants : 
25 % (frais 20,83 % ; T.V.A. 4,17 %).
Les frais à la charge des acheteurs du live sont majorés de 1,8 % TTC 
(frais : 1,5 % + TVA : 0,3 %). 
La vente est faite expressément au comptant.
En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets 
pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
L’adjudicataire ne pourra se saisir de son lot que contre paiement 
comptant, soit en espèces (sous conditions), soit par carte bancaire, soit 
par chèque certifié ou virement bancaire.
Dans les autres cas, la remise de l’acquisition pourra être différée à 
l’encaissement du chèque.
Les frais et risques du magasinage restant à la charge de l’acheteur.
Les lots confiés par des non résidents, signalés d’un astérisque (*), 
seront soumis à la T.V.A. en plus du prix d’adjudication, sauf si 
l’acheteur est lui-même non-résident.

ORDRES d’ACHAT ET ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES
Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter les 
ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier, par les amateurs ne 
pouvant assister à la vente.
Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés par 
écrit et accompagnés d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie 
d’une pièce d’identité, reçus au moins 24 heures avant la vente.
Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le 
formulaire d’ordre d’achat accompagné d’un relevé d’identité bancaire 
et de la photocopie d’une pièce d’identité.
Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la 
vente. BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes 
volontaires et les experts ne pourront en aucun cas être tenus pour 
responsables d’une erreur ou d’un incident téléphonique.

ÉTAT ET RAPPORTS D’ÉTAT
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre 
compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée, notamment pour les 
restaurations d’usage et les petits accidents.
Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif.
Nous pouvons vous faire parvenir un rapport de condition des lots qui 
vous intéressent.

Ce rapport sera rédigé par BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, 
opérateur de ventes volontaires et ses experts et il ne se substitue 
pas à une expertise physique de l’objet par vous-même et/ou par 
vos conseillers. BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de 
ventes volontaires et ses experts ne sont pas formés à la restauration, 
aussi les indications fournies ne constituent pas un rapport sur l’état 
global de l’objet rendu par un restaurateur.
Néanmoins, même si nous avons fourni certaines observations sur 
l’objet que nous pensons utiles, nous vous recommandons de consulter 
votre propre restaurateur afin d’obtenir un rapport complet sur l’objet 
en question. Les potentiels acheteurs doivent garder à l’esprit que 
ce rapport ne révélera pas toute imperfection qui serait dévoilée lors 
d’une restauration ultérieure.
Nous rappelons aux acheteurs que la responsabilité de BEAUSSANT 
LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes volontaires et ses experts 
relative aux biens est limitée aux conditions générales de vente figurant 
dans notre catalogue et ne s’applique pas à la condition des lots.

ORDRE DE PASSAGE
La vente se fera selon l’ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-
priseur ou l’Expert se réservent le droit de changer l’ordre de 
présentation selon les nécessités de la vente.

INCIDENTS DE PAIEMENT ET FICHIERS DES 
RESTRICTIONS D’ACCÈS DES VENTES AUX ENCHÈRES 

BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes volontaires 
et la S.C.P. BEAUSSANT LEFÈVRE sont abonnées au service 
TEMIS permettant la consultation et l’alimentation du fichier des 
restrictions d’accès des ventes aux enchères mise en œuvre par la S.A. 
Commissaires-Priseurs Multimédia.

Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé ou ayant fait l’objet 
d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au fichier TEMIS.

RÉSULTATS DES VENTES
Sur notre site Internet www.beaussantlefevre.com
Dans la Gazette Drouot, chaque vendredi.

Ce catalogue a été réalisé pour
BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés

sur les presses de l’imprimerie ARLYS

12 rue Gustave Eiffel, 95190 Goussainville - Tél. : 01 34 53 62 69

CONCEPTION - MISE EN PAGES :
ARLYS - Tél. : 01 34 53 62 69

PHOTOS :
Florian CHAUVIN / GENI - Tél. : 06 68 71 06 72 - www.geni.expert
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